Matematickd analyza V — Rovnice matematické fyziky

Redte okrajové ulohy
=y =3y = 2% 2 € (0,7); y(0) = y(m) =0
2} —(1+2%)y" = 2uy’ = flz}, @ € (0,1); y(0} ~y'(1) =0, y(1) =0

Najdéte obecné teSeni rovnice

3} zp = 6z?z, 4) (s4+y—x)e+ (2t 2 — yluy +zv, =0
Najdéte feSeni rovnice, které spliiuje danou podminku
1 5 ,
8) ardyz, =0, 2(0,y) =~ 8) wyzy—zzy =yt — %, 2(z,0) = 2% - o?
Y
1
6} -+ aus =0, u{z,0) =sing 9) zz2c -+ yzzy +zy =0, 2(x, Mv =]
T} owtaur = 2% 41, u(z,0) =2+ 2 10) 2zaz +yzy =424 1, 2(z,1) =

Urcete typ linearni rovnice druhého fidu

11wy +yuy, =0 12)  xlugg - 2wsinyug, +mmbuw.:§. =
Danou rovnici pfevedie na kanonicky tvar

13} ey, -+ om.i,czne + mwf:z =10

14) &@Naa AH U )zey +ayzyy by ez, =0, 2 £y

18} yPug, + 2° :5 =40 16) e+ tgy tuy, +u, =0
Najd8te obeené fedeni rovnice

7)) 2lu,, — 22 Yoy + em:_;é + zuz + yu, =0

18)  zlug, —yluy,, =0
)

Reste poddtedni dlohu uy = Uge +sinz;  u(z,0) =z, uy(z,0) = W .

20) Reéte tlohu o chvéni struny délky 1 (ue = a*uyy), je-li

a} struna upevnéna na obou koncich, na poéatku je ve vzdilenosti ¢ od jednoho konee
vychylena na vzdalenost & od rovnovéiné polohy.

b) struna upevnéna na obou koneick a je rozechvéna tiderem plechého tvrdého kladivka
o Bffce 26, jehoZ stfed se struny dotkne ve vzdalenosti ¢ od jednoho konce a je3 se pohybuje
rychlosti v.

c) struna je upevnéna na obou koneich a pisobi na ni konstatntni siia f.

d) struna je upevndna na ._mmzog konci, druhy konec vykondvd harmonicky pohyb s am-
plitudou A a frekvenci w = ~. (Na potathu je druhy kenec vychflen na vedilenost A

21) Redte tlohu o chladnuti woaommnE tyfe délky ! kterd byla stejnomérné zahiita na
teplotu uo, na jejim# bodnim pevrchu nedochdzi k viming tepla (v, = a®ugz,) a

a) jeden jej{ konec udrfujeme na teploté 0, druhy je tepelng izolovén.

b) jeden jeji konec udrzujeme na teplotd u;, druhy na teplots u,.

¢} na koncich nastédva viména tepla s prostfedim nulové teploty
(ue{0,1) = hu(0,1), v(l,t) = —hu(l, 1))
22) Homogenni koule o poloméru R byla zahfdta tak, e jeji potitetni teplota v libo-
<0H5m3 bodé zévisi pouze na vzdalenosti r tohoto bodu od stiedu koule (w(z,y,2,0) =

z* +y? + 5%)). Povrch koule udriujeme na pulové teplot. Urdete teplotu koule v 1i-

vo.,SFmE bod& a _%9639: case.

Typeset by ApS-TEX

Reste dlohu
28 Uar Uy =0, 0< 2 <0, 0<y<b
w0,y) = Ay(b - y), ula,y) =0, 0 <y
24y uzp gy =0, 22 4 1* > a
u(ecosp,asing) = 2sin® i + 3cos® @, u je ohranifena
NS.::+=§H|NoAaAa,t‘AmAw
u(0,y) = ula,y) =0, —t <y < % ~5)=u(z,2),0 <z <a
z

< b u(x,0) = Bsin{ ™5, u(z,b) =0,0< v <a

3 Tz <
2
M95H+::npm+wq.nr w(z,y) =0, S+ L =1
<u\m—mﬁ=n.< Dy(z) = m M_W:.Mhu — anwz\!u - cotg V3w siny/ Tz — 1) + =
y{x) = __,Zm W — tarctg z){arctg £ + 1) Lm.f;.,.s. £){arctg = + 1){m — darchg z)ds

A+=. H
Nale,y) = B(22° +y) 4)o(2,5.2) = Bz +y — 22,28z — y)) 5)a(z,y) =

2

8)u(z,t) = sin{x — at) T)u(z,8) = it — 5 3 4+ m.n.sw —(e—~ 1t +az+2

z

o
¥

Bz(z,y) = 2% + y* 4+ 2y — 20> — a/2% § 47 - a2 9)z(,y) = VT =y 10)2{ ﬁ y) ==t + $(y —
11)hyperbolické pro y < 0, eliptickd pro y > 0 12)parabolickd 13) Uy = (g :J_m: — tug — uy

14} zgp = :dlm.m«uu; 18) uge+uny + »mﬁm..r wn = 0 16) vee vy = i. v = mw?ﬂ\i\wau £= WHI? 3 H/%s
17} ulz,y) = P{ey) Iny+¥(xy) 18) ulx P(LWFG+P(zy} 19) u(s, 1) = e+In, /L 4sing —coszsint
20a) w(x,t) = n:m+unw_q.ﬂ > M_meiﬁwnummiﬁhnunoﬁi_g t)

n=1

20b) u(z,t) = 2y M 2w sin{ ¢} sin{ T6) sin{ T2 z) cos{ 458 1)

u.pl—

20c) ulx,t) = Jn.w M G:+_ F(1 — nom.ﬁaiwwtvu:mmiiwdiu z}
+12 m Pulrm_iaLl]; okl tysin{ I r)

20d) u(ax,t) = hban cos{ 2 t) — atsin( #1))
o) i 2ngd
210) uley) = 2 30 o AL
a=0 (27 + 1) exp(( 3t )2t)
21b) uiz, ¢} = B8y 4 gy 4+ 2 W {we — a1 +{=1)"+! {ug — uy))sin(H z)
il L

Z S EE _
staciondrni stav :ﬁav up + H2tly

2
21c) w(z,t) = 2up M quIw_ﬁ_n _.Hw._. (sin{v/An 1)

, stacionarni stav u = 0

I A cos (v ) + hsiniy A, ),

kde Ay, Az .. ._Mo_.” kladné kofeny rovnice % — W = 2colg{v/Al)
22) u{r ) = % :M_ exp(—{2E¢ Y Vm_i:l.mm M fle) sin(2EE)dp
290 (e, = ZMESNIT) gy 1 ob(BRIFED) sin 2y
sh(Z2) ATt (2n4 10 e ndiinay
24) (e, ) = m n_uﬁk:ﬁw; v:wﬁlhrdhv
o (2n+ 1)® chi EELgp)
26) u(z,y) =




